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A földmilvelőnép téli keresete.
Háziipari tanfolyamoka Balatonmellékén.

A mull hetekben egy— könyvecske 
jelent meg a földmivelésügyi rrrinisz 
tér kiadványaiból, amelyben részle­
tesen felvannak sorolva azon közsé­
gek, amelyekben a íöldmivelésügyi 
miniszter anyagi támogatásával há­
ziipari tanfolyamok és népies gaz­
dasági előadások tartattak.

Megtudjuk e könyvecskéből, hogy 
ma már százezerre lehet tenni azon 
családok számát, akik a tel folyamán 
a háziipar valamely ágát állandóan 
űzik, akkor, amidőn más egyeb mun­
kával nem foglalkozhattak és e réven 
tisztességes jövedelmet Jriztositanak 
maguknak.

Milliókra megy a népnek ezen a 
réven való keresete télen, mikor egyéb­
ként a mezőgazdasági munka szünetel.

A háziipari tanfolyamokból vidé­
künk is részt vett Ezelőtt kilenc év­
vel volt Tapolczán az első kosárkötő 
tanfolyam, akkor, midőn az egész or­
szágban 15 — 20 tartatott, s hol va­
gyunk ma. A múlt évben 371) tan­
folyamon mintegy 12 ezer kisgazda 
és munkás sajátította el a háziiparnak 
azt az ágát, amely a helyi viszonyok 
hoz mérten a nyers anyagok köny- 
nyü megszerzése nyomán legkedve­

zőbbnek mutatkozott. Ez bizony ör­
vendetes jelenség.

Darányi szociális irányú népjóléti 
intézménye hathatósan beválik.

A háziiparnak az értékesítésen kívül 
egy másik célja, hogy azokon meg a 
jobb módú kisgazdák is elsajátítsák 
annak egyes ágait, hogy a szerzett 
gyakorlatot sajat otthona, gazdasága 
körében értékesítse.

Vagy nem hasznos-e, ha a gazda­
maga cltud téli üres idejében készí­
teni egy-egy kocsi lőcsöl, igatát, a 
gazdaságban szükséges egy-egy vesz- 
szőkosarat, seprőt, marhakefét, stb.

Indokolt különösen a háziipar nagy 
báni iizése ott, ahol a nyers anyag 
olcsón és könnyenbeszerezhető. Az ér­
tékesítés ma már alig ad a gazdanak 
gondot.

Tapolczán volt már 5 kosárkötő, 
egy fafaragó, két ketekötési, 1 szal- 
mafonási es cirokkötő tanfolyam.
Nos és nézzük ezen tanfolyamok 
hasznát. Az azon rész1. .' At gazdák és 
ifjabb földműves polgárok haszonnal 
értékesítik azt otthonukban. — El­
adásra itt nem készül más, mint né­
hány nyers füzvesszőkosár. Azonban 
az ehhez szükséges nagyobb mennyi­
ségű anyagot nálunk nem lehetett be­
szerezni.

Ezen segítendő, Tapolcza község 
a múlt évben 2000 Q öl területű füz-

telepet létesített, amely a jövőben már 
szép mennyiségű füzvesszőt termel, 
aminek feldolgozása itt nyerhet otthont. 
És bármint legyen az leldolgozva, 
e község, vagy kisebb körre szorított 
vidéknek gazdasági szempontból hasz­
not hajtó fogása leend.

A Tapölczavidéki Gazdakör tekin­
tetbe véve,- hogy Tördemicz és Iíővá- 
góörs községeknek nagyterületű Ba- 
latonpartjuk van, hol a sás, gyékény 
bőven terem, e tél folyamán gyékény­
fonó tanfolyamot rendezett, amelyen 
összesen 32-en vettek részt. Igaz 
ugyan, hogy a résztvevők 14 — 19 
éves legénykék, de mindegyike igen 
ügyes és szépen dolgozik, úgy, hogy 
a nyers gyékényből lábtörlőt, kocsi­
ponyvát, futószőnyeget, és különféle 
nagyságú szatyrokat tudnak készíteni.

Mindkét község, az úgyszólván in­
gyen kínálkozó gyékényt, századok 
óta ott hagyta veszni, legföljebb ta- 
karmanyszük esztendőben alomul 
használták, holott azok téli feldolgo­
zásával a szegény nép, a községek 
lakossága egy-egy héten, amikor egyéb 
kereset fiiján van, ezreket kereshetett 
volna.

Kinek jutott volna eddig eszébe 
: Magyarországon, hogy a vadon termő 
I gyékényből százezreket lehet keresni 
; a népnek? Itt terem bőven a Bala- 
! tonpartján. A külföldön keresett cikk 

a gyékény s a háziipar ezerféle

Kellemes tévedés.
Korics Józsefet teljesen kielégítette az az ál­

lás, mit a megyénél elfoglalt. Még innen volt 
a harmincon, mikor árvaszaszéki ülnök volt. 
természetével teljesen megegyezett az a lomha 
megnyugtató érzés, hogy neki a gyámsági 
törvényen kivül semmi egyébbel nem kell 
vesződnie. Szelidebb lelkét mindig kellemesen 
zsongatta az a gondolat, hogy hivatása az 
árvák érdekét megvédeni. Mennyivel szebb, 
nemesebb foglalkozás ez, mint, teszem, az 
árvákat kifosztani.

Apja Lories Mihály, nyugalmazott számtartó 
volt, ki negyven évi szolgálattal nemcsak 
tisztességes nyugdíjra, de tekintélyes magán- 
vagyonra is tett szert. A beavattak azt 
beszélték, hogy leányának, Józsának 40 ezer 
forint hozományt szánt. Több gyermeke nem 
volt.

Az öreg számtartó beteg felesége miatt 
minden esztendőben fürdőre járt. Természe­
tesen Józsát is magával vitte. Hátha akad

valaki a fürdőn . . . hátha ott kerül az 
igazi. . . A gondolkozásnak ebben a módjában 
a szülők olyan egyformák, mint — bocsánat 
a kifejezésért — a tyúktojások.

Utoljára Hévizén voltak, hol Józsának ud­
varlók tekintében jelentős sikere volt. Néhány 
iiatal fürdővendeg s néhány Keszthelyen állo­
másozó honvédhuszártiszt állandóan körülötte 
settenkedett.

A regényíró szemével nézve, Józsa nem 
volt szépség. Túlságos molettsege, szabály­
talan vonásai, kissé rekedtes hangja szinte 
kizárta, hogy a fantáziában izgalmas szerelmi 
históriák hősnőjeként szerepeljen. Szerencsére 
az élet nem olyan akadékoskodó, mint a 
remény. Mondjuk egyszerűen, az élet okosabb : 
megalkuszik, kiegyezik. Es ezt okosan teszi. 
Az udvarlók teljesen egyetértettek abban, 
hogy Jozsa barna, lelkes szeméből annyi 
értelem sugárzik, hogy tekintetbe véve az 
öreg számtartó előnyös vagyoni helyzetét, 
bárki is habozás nélkül a lábaihoz omolhat.

Ezt maga Józsa is tudta és gyakran nem 
minden keserűség nélkül tapasztalta, hogy 
az udvarlók milyen alaposan vannak tájé­

kozva a papa nagy tejgazdasága és a fejős 
tehenek száma felől. Nem egyszer szomorúan 

! konstatálta, hogy ezeknek a teheneknek a 
j hátán kell neki a boldogság révébe jutni.

— Ez igy van, — konstatálta az okos 
leány, — a papa jóformán azért dolgozott 
egész életében, hogy az én férjemnek legyen 
bőséges költőpénze. . .

Mikor augusztus utolján hazajöttek Hévíz­
ről, Józsa, Józsel bátyának hűségesen beszá­
molt az iszapos források környékén tett 
tapasztalatokról.

Meg kell jegyeznem, hogy a szelidlelkü 
árvaszéki ülnök rajongóan szerette kis tömzsi, 
okos bugát. Most is áhítattal hallgatta a 
legjelentéktelenebb részletet is, mely húgának 
szórakozásával vonatkozásban állott. Egyik 
rövidebb pauza után Józsa pajkos mosolylyal 
mondotta :

— Igaz a, majd férjhez mentem.
— Ohó ! — kiáltott József közbe.

Igen, — folytatta Józsa, — az egyik 
udvarló egész komolyan kijelentette, hogy 
mihelyt titkár lesz, eljön és oltárhoz vezet.

Az árvaszéki ülnök komolyan vette a 
dolgot.

Emeli az étvágyat éa a testsúlyt, megszUn 
teti a köhögést, váladékot, éjjeli Izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár éa orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat la kínálnak, Kérjen- mindenkor 
„KooAe“ erideU eaotmogoUUt.

F, Hnffmann-La R»<*he A C«. Ba>el (Srjft)

„Roche“
Kapható emel rnáaletfa a uátfiankbmp 
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tárgyat készít belőle, a durva csoma­
goló göngyölttől kezdve a művészi 
kivitelű diszkosarakig.

Részben a Balatoni szövetség, újab­
ban pedig a Tapolczavidéki Gazdakor 
iparkodik abalaton parti községek la­
kóit a gyékény háziiparszerü feldol­
gozására kioktatni.

A községek lakói fogadják az ét - 
dekükben történteket szívesen és ipát - 
kódjának az ingyen kínálkozó anya­
got hasznosan feldolgozni. Mar is 
örömmel kell tapasztalnunk, hogy a 
Balatonpart egyes községeiben egesz 
háziipari telepek alakultak a gyékény 
feldolgozására. Legyen népünk elel 
mes, csak csekély jóakarat kell hozza 
és a dolog menni fog, amiért majd 
áldani fogják a kezdeményezőket.

Itt voltak a múlt nyáron az olasz 
gyékényszövők, kik oly nagy távol­
ságból'jöttek és a Balaton pártján 
drága nápszámosokkal szedettek le a 
gyékényt és elszállították Olaszoi 
szágba feldolgozás céljából. Ha azt 
számítjuk, hogy egy waggon gyékény 
szállítása Olaszországba 700 koroná­
ba kerül, elképzelhetjük a gyékényipar 
nagy becsét és fontosságát és jövö- 
delmező voltát. Mindez természetesen 
nálunk lassabban fog menni, de ha 
az első alapvető munkán túl vagyunk 
akkor bizton számíthatunk reá, hogy 
a balatonparti népnek szép jövőt 
teremt. Kitartással, lelkesedéssel colt 
erünk, ne legyen a felbuzdulás a 
hagyományos magyar szalmaláng.

Igazán szégyen, hogy a külföld előbb 
érdeklődik a háziipari készítményeink , 
után mint mi magunk, tanulsága ennek 
azon körülmény, hogy a Tapolca vidéki 
Gazdakör már több tudakozódást kapott 
Csehországból, Ausztriából és más 
helyről, amelyben a készített mun­
kadarabokból ezer cs ezer daia- 
bot óhajtanak vásárolni.

TÁPOL GZ AI LAPOK
Piac tehát lenne annyi, hogy alig 

tudnék kielégíteni a szükségletet, mat 
most csupán a mi jó magyar népün­
kön múlik, mennyi élelmesség van 
benne és hogy felhasználja-e a kínálkozó 
kedvező alkalmat a háziipar meg o- 
nositására.

Karácsonyi Kálmán a tapolcai járás 
föszolgabirája.

Szentmiklossy Gyula főszolgabíró 
nyugdiiaztatásaval megürült tapolcai 
főbírói állást a múlt heten töltötte be 
Zalavármegve törvényhatósági b.zott- 
sá«ra egyhangú közfelkiáltással 
Karácson\ i Kálmán th. főbírót vá­
lasztották meg erre az nllasra.

üdvözöljük ót, mint a járás közigaz- 
gatasanak első tisztviselőjét. A járás 
közös óhaja r yilvánult meg megvá­
lasztásával.

Ismerjük rövid ittléte alatt tanúsított 
szakavutotisaggal, törvénytudással pá­
rosult munkásságát. Tudjuk, hogy 
ambitióval fog munkájához, amelyhez 
síkéit kívánunk. Viszont elismerjük, 
hogy e fontos alias betöltése meg is 
kívánja a jelzett tulajdonságokat, — 
amihez azonban részünkről még hozza 
tesszük azt is, hogy járásunk, kulo 
nősen községünk közbiztonsága, köz­
rendje itt hatványozott crélyt es ki­
tartást is kíván.

Fölösleges körvonaloznunk e szép 
és annyira fontos állással járó hivatást. 
Tudjuk, hogy mennyire nehéz annak 
betöltése, de annál szebb jutalma lesz 
a nagyközönség elismerése, ha a bajok 
orvosolva lesznek.

A törvényhatóság egyhangú bizal­
ma, amely őt megválasztotta, bizony- 
nyára előlege annak, hogy Karácsonyi 
Kálmán be is fogja tölteni hivatalai 
úgy, amint azt reméljük.

február 14.
i Sajnos, Tapolczán sok oly dolog 

van, amelyet közigazgatási utón kell 
orvosolni. Fölösleges mindazokat elő­
sorolni, azt ő hivatalából kifolyólag 
úgy is’ észreveszi és erősen hiszzük, 
hogy rövid időn belül orvosolni is 
fogja.

Az ő figyelmét sem kerülte ki bi- 
zonnyára a gyenge lábon álló közrend 
es közbiztonság, ennek orvoslása lesz 
első gondja. Vagy mit kíván a köz- 
egészségügy, a köztisztaság stb. stb.

Legkevésbbé akarunk munkaprog­
ram mot elmondani, csak fölemlítjük, 
hogy ezen dolgok volnának első sor­
ban orvoslandók.

Egyébként a jövő mutatja meg, 
hogy reményünkben nem csalatkoz­
tunk-e. *

Karácsonyi Kálmánt megválasztatása 
alkalmával igen sokan keresték fel és 
üdvözölték, úgy a vidékről mint la- 
polczáról.

Legelső volt Dr. Darányi Ignáczm. 
kir. földmivelésügyi miniszter, kerüle­
tünk országgyűlési képviselője, ki az 
alábbi meleg hangú táviratban üdvö­
zölte, és ezzel is megmutatta, hogy 
választókerülete járásának érdeket 
mennyire szivén viseli.

Darányi a következő sürgönyt küldte.
„Fogadja megválasztásához őszin­

te szerenesekivánataimat. Sivemből
kívánom, hogy működése járásunk 
felvirágzására szolgáljon.

Darányi Ignácz
Karácsonyi Kálmán, járásunk uj 

főszolgabirájanak működése elé a kö­
zönség sok hasznos dolog megvaló­
sításának reményét fűzi, amiben bi- 
zonnyára nem is csalatkozik. Adia 
Isten, hogy úgy legyen !

— Mihelyt titkár lesz, — ismételte, — hát 
most micsoda ’

— Fogalmazó.
— Hol ?
— A minisztériumban.
— Melyikben ?
— Józsa leikacagott.
— Odáig nem jutottunk, hogy azt is meg­

vallotta volna. Egyébként csak azért említem, 
mert az illető jól ismer leged.

— Úgy ? Hogy hívják ?
— Nagy Jenőnek.
Az árvaszéki ülnök felugrott örömében. A 

legiobb barátom. Te, Józsa, ez az egyetlen 
Hu, a kihez őszintén, komolyan ragaszkodtam. 
Imádtam ! De meg is érdemli ! . . ■

— Igazán ?
_Esküszöm 1 Nem akarok sokat mondani,

de büszke lennék, ha sógorom lenne.
— Lám, lám. . .
József elragadtatással folytatta 
_ Józsa, ha te úgy ösmernéd, mint en . 

Ha tudnád, micsoda közjogász.
Józsa közömbösen vont vállat, jelezvén, 

hogy a közjog csak igen kis mértékben impo­
nál neki. József lelkesedéssel folytatta :

_ Igazi tudós, a mellett szerény, ki egy­
szerűen letagadni képes érdemeit. Te, nekem 
most is Jenő az eszményképéin. . . Azt 
mondod, hogy a minisztériumban van, ez 
tévedés, tudtommal a közalapítványi igazga­
tóságnál van, de ez mellékes.

— Rám nézve egész mellékes, — mon­
dotta Józsa, — nem érdekel az az ur.

— Lehetetlen ! — kiáltotta.
És szomorúan tette hozzá :
- Milyen kár 1 Ah, Józsa, ha úgy ismer­

néd, mint én. Milyen szive van annak a Inniuk

es mennyi esze 1 Emlékszem, hogy valami 
francia tudományos munkát 1 ordított, a mit 
jól megfizettek. És tudod, mit tett a pénzzel .

— Elköltötte.
__ Ohó, a bátyja özvegyének küldte az

Utolsó garasig. Képzeld, egy fiatal ember, a 
fővárosban, hol minden lépés költekezésre 
csábit, hol soha nincs el eg pénze az ember­
nek . . . megvonja magától, ócska téli kubai­
ban jár, hogy bőkezűen segélyezhesse sógor­
nőjét. . . De ez semmi.

_ No, már ez valami, mondotta Jozsa
hirtelen komolysággal.

— Hallgasd csak mega kővetkező esetet, 
melynek szem- es fültanuja voltam. Kis 
kocsmába jártunk étkezni. A korcsmarosnc 
özvegyasszony volt, a leánya elég csinos. .
Ív ről a leányról sok mindenfélét mondottak 
de mi tudtuk, hogy tisztességes leány 
csak kissé szabad modorú. Egyszer egy ur 
könyvvelő volt, valami komisz rágalmat ter­
jesztett róla. Jenő rendreutasitotta s mikor 
ez szemtelenül megismételte a rágalmat, Jenő 
olyan lovagiatlanul bánt el vele, hogy annál 
lovagiasabbat én sohasem láttam. . .

_ Mit tett ’ —■ kérdezte Józsa.
— Megverte. De alaposan. Csihi-puhi ! A 

hol orte.
— Érdekes.
_ Mi, én magam is azt hittem eleinte,

hogy valami vonzalmat érez a korcsmáros- 
leány iránt. Szó sincs róla. Jóformán nem is 
beszélt vele, csak a legszükségesebbet, de 
nem engedte, hogy valaki egy védtelen 
leányt. . . Érted ?

_ Értem. . . Azaz mégsem. . . Jozsel,— 
mondotta a leány, — reám ez a te Jenő 
barátod egészen más benyomást tett. hn rat-

pináit hozomány vadásznak néztem s a szerint
bántam is vele.

— Lehetetlen!
— Ismételtem, úgy van, ralfmalt. . . Kép­

zeld, úgy akarta feltüntetni a dolgot, mint a 
ki tisztán személyemhez vonzódik. Szeleimet 
vallott, házasságot Ígért, de megkért, hogy 
ne szóljak egy szót sem szüleimnek. . . Bántó, 
visszatetsző arroganciájában azt képzelte, 
hogy fülig szerelmes vagyok bele s hogy 
ezentúl egyebet sem fogok tenni otthon, mint 
számlálni a perceket, mikor eljön, hogy keb­
lére vonjon. ... . ,

A jólelkü árvaszéki ülnök csüggedten razta
a fejét. „ „ ,,

— Józsa, - mondotta erős meggyőződés­
sel _ te azt az embert hibásan Ítélted meg.

Két héttel később Lories József minthogy 
ép akkor vette ki vakációját, felkereste Nagy 
Jenő barátját a közalapítványi igazgatóság­
ban. A két barát öröme őszintén meleg volt. 
József alig várta, hogy elmondhassa jövetele

CCl-Edes Jenő, - kezdette, - te megkér-

i ted húgom kezét.
_ En ? — csodálkozott Nagy Jenő.
— Igen tudom, hogy szigorú titoktartást 

kértél tői. De az ilyen titkok rendesen ki­
pattannak.

Nagy Jenő jóízűen mosolygott.
_ Ez igazán mély titok, — mondotta,

én tudniillik sohasem láttam a húgodat.
_ jó, jó, — idegeskedett az árvaszeki

ülnök, — hát Hévizén.
— Soha színét se láttam Hévíznek.
— Már engedjél meg. . .
— Esküszöm, hogy soha.
József álmékodva nézett barátjára.
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Építkezések és iparosaink."
Az ország minden részéből számos épít­

kezést jelentenek szaklapjaink, tehát örven­
detes javulás állott be ezen a téren, az egesz 
országban. Városunk is hasonlóan halad a 
fejlődés utján, talán mondhatjuk elsők között 
foglal helyet, folyó évben, az építkezés terén, 
hasonló nagyságú testvérei között.

Vizsgáljuk közelebbről építkezésünket, vaj- 
jon mit látunk ? Azt, hogy helybeli iparosa­
inkat mellőzik, továbbá meg azt is, hogy 
nemcsak helybeli, hanem hazai iparunkat is 
mellőzve, gráczi, tehát osztrák gyártmányt 
hozatnak egyes építkezésekhez.

Helyben van tekintélyes számú asztalos, 
lakatos, bádogos, festő stb. építőiparos, akik 
kivétel nélkül megállják helyüket. Sőt van 
nak fiatal, ambicziózus, a tetterőtől duzzadó 
iparosaink, kiket a nyugati államok metro­
polisaiban aranynyal fizetnének. Hazánk, sőt 
akárhányan a külföld nagyobb ipartelepein, 
megszerezték kellő képesítésüket, azzal a 
gondolattal, hogy városunk fejlődését szerény­
ségükkel előbbre viszik, önállósították ma­
gukat. A szép reményekkel jövő iparosain­
kat azonban csalódás érte, a tetterős ember, 
ki elhatározta, hogy csupa mestermüveket 
alkot, bizalmatlansag, vagy a közöny követ­
keztében folyton mellőzését látja úgy, hogy 
letörpül közönséges vásári tucatmunkássá.

Így érthetővé válik, hogy iparunk vissza- 
lejlődik, iparosaink kénytelenek üzemüket 
beszüntetni, nagyobb vállalatoknál, többször 
külföldön (minthogy szerszámai a világ min­
den nyelvén értékeset művelnek) munkát vál­
lalni, s az egykori magyar iparosmester, igy 
lesz külföldi gyárimunkás.

Néhány év fűz városunkhoz, ez idő alatt 
elég alkalmam nyílott építkezéseinkhez vi­
dékről szállított munkákat megismerni, mely 
kevés kivétellel, oly kezdetleges primitív ki ál 1 i - 
tásuak, hogy nem hiszem helybeli iparosaink 
közül bárki is szállította volna őket. Szűnjék 
meg az idáig tapasztalt közöny, mert csak 
úgy tudunk a haladó korral lépést tartani, 
ha városunk minden polgárának jólétet tő­
lünk telhetőleg előmozdítjuk.

Elsősorban városunk közönségén a sor. 
Ne mellőzze helybeli iparosainkat, sőt bár 
mely szükségleténél részesítse előnyben vi­
dékivel szemben. Akkor kifog tejlődni iparunk

— Soha ? — kérdezte ?
— Soha ? — hangzott a határozott válasz. ! 
Úgy? Annál jobb. . . Akkor az egy másik

Nagy Jenő volt, valami shvihák. . . És te tar­
tozol a neved becsületének azzal, hogy meg­
ismerkedj húgommal.

— Tartozom ?
— Igen, ha neki nem, hát nekem, a mi 

régi, igaz barátságunknak. . . Mindössze hat 
órai utazásról van szó, gyorsvonaton. . . Ezt 
nem tagadhatod meg tőlem.

Három óra múlva együtt ültek a gyors­
vonat kupéjában. Szép nyári est volt. mikor 
a regi számtartói lakba érkeztek. . . József 
bemutatta húgának, ki egyedül ült a vérén- 
dán, barátját.

— Kedves Józsa, elhoztam az igazi 
Jenőt. . . . Ha megismered, kénytelen 
elismerni, hogy nem minden Nagy 
i gyforma. . . .

A leány, mikor kezet szorított a 
emberrel mélyen elpirult.

Annyi sok szépet hallottam ön telő1, 
mondotta némi zavarral.
- A Jóskától, úgy-e ? Nagyon hálás va­

gyok barátomnak érte. De megvallom, hogy 
mégis jobb szeretném, 
tahitok alapján szerezn 

Magam is, — 
tekintettel. . . .

- Sőt én is, — toldotta meg Józsel, 
mint a ki elkerülhetetlennek tudja, hogy ez 
a két lélek megérti egymást . A lejle- 
mények már egy bet múlva igazat adtak 
neki. . . Jenő megkérte Józsa kezet. Meg is 
kapta. . . Józsel homlokai a ütött.

— És mindezt — mondotta, — annak a 
haszontalan Nagy Jenőnek köszönhetjük. . . 
Az Isten éltesse.
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olyan első rendűvé, hogy bármily körülmé­
nyek közt megállja becsülettel helyét.

Viszont az iparosság ne csüggedjen, tö­
mörüljön egyesületben, hogy gazdaságilag 
szervezve, a mellőzés, s akárhányszor mél­
tatlanul ért támadás ellen, vértezve legyen.

Tóth Imre.
Szívesen adunk bármily közérdekű dolog­

nak helyet, ha azzal községünk bármely 
társadalmi osztályának használunk. Abban 
bizonyára egyetértünk, hogy hasonló ár es 
minőség mellett erkölcsi kötelességünk iparo­
sainkat pártolni. Szerkesztő.

Farsang.

Nagy
leszel
Jenő

liatal

ha személyes tapasz 
e felőlem jó véleményt 
mondotta Józsa nyílt

Kijut az idén a mulatságból. Alig 
múlott el Tapolczán egy-egy hét nagyobb 
táncmulatság nélkül, es bátran elmondhatjuk, 
hogy mindegyike sikerült is. Az idei legsi­
kerültebb és legszebb mulatságok közé tar­
tozott a Tapolczai Katii. Joiekony Nőegylet­
nek tolyo hó 6-án a Balaton vendéglőben 
megtartott jelmezes táncmulatsága. A Nőegy­
let vezetösege a változatosság kedvéért az 
idén jelmez-estélyt rendezeti. \ oltak is szép 
es drága jelmezek, de kévés számban, annál 
több szép báli toilettet láthattunk. A táncmu­
latság igen látogatott és kedélyes volt. Sok 
szép asszony és leány gyűlt össze. Nos es 
ha mimi ndezeknok kioszthattuk volna a meg­
felelő jelmezt, valóban szép, de tarka képet 
tudtunk volna adni. No de jo es szép volt 
igy is. Az amúgy is szorgalmas rendezőséget, 
Dr. Eöry László főrendező valóságos katonai 
fegyelemmel dirigálta. Használt is. Pedig a , 
táncosok igazán fáradatlanok voltak. Sok 
dicseret is hangzott el a jól mulató kedves 
es bajos hölgy ajkakról, és ez a fiatalság 
legszebb elismerése és jutalma. Jelmezben 
voltak : Müller Ferenczné (Spanyol táncosné). 
Dr. kuli Jenűne (Amor). Szűcs Mihályné 
(Lengyel-nő). Kunze Lajosné (Ördög, aki 
azonban hamar elszegyclte mugat es evdekes 
jelmezét báli ruhával cserélte lel). Vastagh 
Emmuska (Jég királynéja). Beszedics Margitka 
(Vadrózsa). Breier Hennin (Elszász-nő). 
Feilsch Nellike (Eper) és Fruska Annuska 
(Bébe), igazán kedves szép jelmezek, illetőleg 
jelmezesek. Az első négyest, a melyet Dr. 
Eőry László rendezett, 48 pár táncolta. A 
szünóra után hatványozott jó kedv között 
folyt a kedélyes tánc és mulatság a szokásos 
kivilagos-viradtig. A szép erkölcsi haszon 
mellett a mulatság tekintélyes anyagi hasz­
not is hozott az egyesület javára. A siker 
oroszlán része az egyesület vezetőségén kívül 
a rendezőséget illeti, kik valóban megtették 
erkölcsi kötelezettségüket, melyért az egyesü­
let által segélyezettek hálaimája lesz a leg­
szebb jutalom. Felülfizettek : Csöndes Józsel- 
né 20 koronát, Takács Jenő, Ley Józsel, 
Csöndes József, Dr. Darányi Ignácz (Buda­
pest) és Papp László 10— 10 koronát, Wellner 
Gyula (Veszprém) 8 koronát, Keszler Aladár, 
Dr. Kovács Vilmos, Dr Deák Jenő, Glazer 
Sándor, Dr. Zalai Simon, Müller Ferencz, 
Dr. Huff Jenő es Rónay Pál (Kalap) 6—6 
koronát, Kéry Elek (Attala), Vida Józsel 
(Alsópáhok) Frisch Lipót, Wollák Gyula, 
Berger Károly, Marton Rezső, Marton Gyula 
es Forster Elek (Gyulakeszi) 5—5 koronát, 
Fóliák Adolf, Berger Sándor, Berger Vilmos, 
Lustig Ferencz, Dr. Lóké Mór, Mcrkly Józsel, 
Dr. Kaszás Károly, Vastagh János, Stephaneck 
János, Bekeffy István (Díszei), Fetisch Antal, 
Dobr ovics Miklós (Díszei), Mojzer Endre, 
Cságolyi Pál (Tördemicz). Kovács Iván, Cséby 
Antulné, Dr. Varjas Gábor és Horváth Jenő
4__( koronát, Dr. Fischer Gyula, Dénárt István
(Budapest), Vedres László, Kardos Mór, Frisch 
László, Tus Antal, Pauk Vilmos, Dr. Szűcs 
Arnold, Szintén Józsel, N. N., Domnanich 
Sándor és Dr. Kiss Dezső (Zalaegerszeg) 3 3
koronát, Dienes Kálmán, Huppán Gyuláim, 
Flieg József, Vetter K. Pál, Karácsony Kál­
mán, Dr. Búzás Dezső, Révész Jaquez, Páczay 
György (Balatonederics), Kunze Lajos, Deák 
N. (Balatonederics), Téts Károly, Fekete Gás­
pár (l)iszel), Lessner Samuelné, Eőry 
(Gulács), Dávid Jánosné (Díszei),
Károly, Cságolyi István (Keszthely), Dr. Eőry 

Bricht Jenő, Simon Jánosné és

február 14.
renezné, Gulh Imre, Guth Lajos, Pollák Pál, 
Fruska János, Fruska Ferencz, Buday Lajos, 
Szollar Gáspár és Halász Samu 1—1 koronát. 
Összes bevétel 564 korona. 1 iszta jövödelem 
386 korona. A kegyes felülfizetőknek és a 
mulatság rendezőinek ez utón is hálás kö­
szönetét fejezi ki a Tapolczai Kath. Jótékony 
Nőegylet

Elnöksége.
A Tapolczai Kath. Legényegylet folyó hó 

7-én sajat helyiségében tartotta táncmulat­
ságát, amelyen társadalmunk előkelőségei 
nagy számban vettek részt az egyesület tag­
jain kívül. Még ily sikerült szép mulatsága 
alig volt a legényegyletnek. Úgy látszik ele­
venebb elet költözik a körbe, es ez biztosította 
ez alkalommal is az egylet mulatságának 
szép erkölcsi es anyagi sikeréi. A mulatság 
hamisítatlan jókedv között, term eszeles, hogy 
csak kivilágos-viratkor ért véget. Az egyesü­
let buzgó elnöke Felki V iktor káplán, az 
egyesület kebelében^énnekkart szervez, aminek 
nemesítő hutása bizonnyára hasznos leend az 

: egyesületre, amely ily utón erősbödni, gyara- 
1 podni fog. Szükséges is, hogy a fiatalság 
j kellemes, szórakoztató, művelő otthont talál­

jon, a mai különösen csábos világban. Lelke 
a rossz ellen itt erkölcsi fegyvert nyer. A 
mulatságon felültizettek : Ley Józsel 5 koro­
nát, Felki Viktor 3 korona 80 fillért, Domi­
nik Antal 3 koronát, Domnanich Sándor, 
Stephaneck János, Hurth Lajos és Pressing 
Gábor 2 —2 koronát, Reiclil Józsel 1 korona 
60 Iliiért, Anda Lajos 1 korona 40 fillért, 
Karábel István 1 korona 20 fillért, Koncz 
József, Kovács István, Gémes Gáborné, Nagy 

j József, Bogdán Lajos és N. N. 1 — 1 koronát, 
Bárka Imre, Pető Sándor, Nagy József, és 
Reindl Dezső 80—80 fillért, Tóth Boldizsár 
es Hegyi Kálmán 60—60 fillért, Róka Peter 
50 Iliiért, Sarétz Lajos, Vasáros Lajos, Sárdi 
István, Simon Péter, Nádli Ernő, Kovács Jó­
zsef, Sipos Kálmán, Bangó Juzsel, Czapa 
Józsefné, Hámos László, Kovács Janos (ko­
vács), Beres György es Jamba Mihály 40—40 
Iliiért, Bárka Ferencz, Sárdi Lajos, Formann 
Géza, Nemeth Lajos es Nagy Béla 20—20 
Iliiért, melyért a nyilvánosság előtt is hálás 
köszönetét mond az egylet Elnöksége.

A tapolczai Ka/h. Kör szokásos farsangi 
táncmulatságai farsang utolsó vasárnapján 
tartja, a Balaton vendéglőben.
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Béláné
Wallner

László,
Zöldi Márton. Somogyi Lászlóué 2 2 koronát, bek :te Fe­

li özségi gyűlés.Tapoloza nagyközség képv. 
testületé 1909. évi február hó 16-án délután 
4 órakor az alábbi tárgyakban gyűlést tart.
1. lletőségi ügyek. 2. Segélykérvények. 3. 
Tanárkert eladása tárgyában határozat. 4. 
Izraelita hitközség kérvénye iskolasegélyért.
5. Osztály mérnökség részére építkezés. 6. 
Villamossági R. T. átirata telekrendezés tár­
gyában. 7. Harangozó Lajos kérvénye sza­
badságért. 8. Hirsch József kérvénye bódé 
építési engedélyért. 9. Legeltetési szabályren­
deletben intézkedés. 10. Kalmár Gábor Írnok 
kérvénye fizetés javításért. 11. Községi pót­
lék leírás. 12. Ulrich József helypénzszedő 
kérvénye. 13. Elöljáróság jelentése arról, 
hogy a szolgabiróságnál tiltakozást jelentett 
be az ellen, hogy Bozzay Pál bérlő halas­
tavat készített s ez által sok vizet vont el 
rendeltetésétől. Fontos tárgyak, amelyek meg­
kívánják, hogy a képviselők teljes számban 
megjelenjenek.

Megyebizottsági tagok névsora. Az 
alispán kiadta Zalavármegye törvényhatósági 
bizottsági tagjainak 1909-re szóló névsorát. 
A kit érdekel, annak kiadóhivatalunk szíve­
sen rendelkezésre bocsátja.

A balatonfüredi járás uj főszolgabirája. 
A múlt héten tartott törvényhatósági gyűlé­
sen töltötték be Kovács Rezső elhalálozásá­
val megüresedett balatonfüredi főbírói állást 
is. Ezen állásra jelölték Langer Istvánt, 
Farkas Istvánt, Gályásy Lajost és Diénes 
Sándort. Ezek közül Länger 192, Farkas 
160, és Gályásy 40 szavazatot kapott. Te­
hát Langer Istvánt abszolút szótöbbséggel 
megválasztották Langer megválasztását szin­
tén örömmel üdvözöljük, mert jól tudjuk, 
hogy e testvér járás ő benne szorgalmas, 

I munkás és energikus vezetőt nyert.



Ui szolgabirák. Karácsonyi Kálmán és 
länger István főbíróvá történt megválasz­
tásával megüresedett állasokra a törvény­
hatóság dr. Skublics Gábort es Szilagyi 
Dezsőt 1. oszt. szolgabiróvá, ezek helyebe 
nedig 11. oszt. szolgabiróknak megválasztot­
ták dr. Kiss Dezsőt és dr. Vizkelety Samut.

A gazdakör tagjaihoz. Az előjegyzett 
takarmánykorpa már teljesen ollogyott. 
Mindazon gazdák, akik kedvezménye* áron 
kapják a szalmát, iparkodjanak azt meg e 
hónap folyamán átvenni, mert a gazdakor 
már március elején a megrendelt szalmáról 
elkészíti számadását. Akik nem elveznek 
kedvezményt azok megrendelése is csak 
március folyamán lesz kiszolgáltatva be­
hívja a kör továbbá tagjait arra is hogy 
gáíicz, raffia és vetőmag szükségleteiket a 
kör titkáránál minél előbb bejelentsék, ne­
hogy késön érkező megrendeléseiket a gaz­
kor kénytelen legyen visszautasítani.

Gyűjtés az ajkaiak és messinaiak javara.
A kapolcsi ev. rel. templomban az ajkai 
bányában elpusztultak hátramaradottjai es 
az olaszországi földrengéssel sújtottak részé­
re 15 korona 22 fillér gyűlt egybe.

Telefonállomás Tapolezán. A mull heten 
Tapolczán járt egy póstalötiszt es értekezett 
a felállítandó telefonállomás ügyében, men­
nek eredményekép közölhetjük, hogy l. évi 
május hó 1-én az állomás megkezdi mű­
ködését.

Utólagos felültizetések. Az ipartestület 
mulatsága alkalmából utólag telültizettek 
Domokos Ignácz és Kövessy Mihály 2 — 2 K.

Sorozás Tapolczán. A tapolezai járás 
állitásköteles iíjainak sorozása március ho 
ti, 8, 9, 10, 11, 12 es 13-án lesz. összesen 
1 104 állitásköteles van.

Nősülhetnek a csendőrök. A honvédel­
mi miniszter legutóbb kiadott egyik rende­
letével megengedte, hogy a czendőrök 3 évi 
szolgálat után, mikor már oly fizetősbe jut- 
nak, hogy családot tudnak lenntartani, meg- 
nősülhetnek. Akik az utóbbi két évben ki­
léptek a csendőrség kötelekéből, azok mind 
visszaléphetnek. A rendelet magyarázata az, 
hogy igen sok fiatal csendőr lepett ki, mivel 
nem volt megengedve a nősülés s Így a 
csendőrök létszáma igen megapadt.

Szökött katona. Kiss Ferenc sallöldi le­
génynek nem Ízlett a huszár elet. Megszö­
kött es lopással foglalkozott Csendőrök 
elfogtak es átadták a keszthelyi honvéd 
huszár parancsnokságnak.

A tüdővész pusztítása Dunántúl. A 
belügyminiszter által most kiadott jelentős 
szerint az 1908. évi szeptember havában a 
magyar birodalomban összesen 4454 egyén 
halt el tüdővészben. Ebből esik Győrvárme 
gyére 13. Győrre 14, Baranyavármegyérc 61. 
Pécsre 13. Fejérvármegyére 36. Székesfehér­
várra 3. Komárom varmegyére 40. Komárom­
ra 2. Mosonvármegyérc 16. Somogyvárme- 
gyére 81. Sopronvármegyére 68. Sopronra 0. 
Tolnavármegyére 54. X asvármegyére 88. 
Veszprém vármegyére M.Zalavát megyei e IOI. 
A Duna jobbparti vármegyék cs városokra 
650 a Duna balpartiakra 426, a Duna 1 isza 
között esőkre 792, Tisza jobbpartiakra 348, 
a Tisza balpartiakra 528, Tisza —Maros szög­
letén 517, a Királyhágón tuliakra 4_92. fiú­
méra '25. Horvát-Szlavonországra fit 2.

Tapolcza, 1909.
TAPOLCZA1 LAPOK

F o g z á s.
Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT-fele 
Emulsiot cs kíméljétek meg álmatlan éjsza­
kától A fogak minden fájdalom és bélbaj 
nélkül bújnak elő, fehérek, erősek és egyene­

sek lesznek.
A gyermek szereti a

SCOTT-léle Emulsiot
és készségesen fogja azt 
szedni. Az emésztést, ha meg 
van zavarva, mindenkor helyre 

állítja és előmozdítja,X suílasanal aSCO I 1 lóle
.'".T’-T htiiszt Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 Eér
kmi»’venni." Kapható minden gyógyszertárban

lapolezai felfogás. A múlt héten össze- 
lánczolva és egymáshozkötve kisérték ki a 
csendőrök Németh Böröcz Ferenc gyilkost 
cs egy lótolvaj cigányt a vasúti állomásra, 
hogy Zalaegerszegre szállítják őket. lerme- 
szetcs, hogy a két gonosztevőnek sok bá- | 
múl ója akadt, akik közül indignálódvu j 
mondja egyik tapolezai suhanc; milyen 
szegyen gyalázat, hogy Német Böröczöt , 
egy lótolvajjal összekötik.

A gőzgépkezelők es kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban márczius j 
hó 7 ik napján d. e 9 órakor a Sopron 
városi villanytelepen fognak megtartatni. A 
kellően leiszerelt vizsgálati kérvények a m. 
kir. kér. iparfelügyelöséghez küldendők. II. 
Rákóczi Ferenc-utca 2

tapolezai virtus Annyira összenőtt már 
a gyilkosság fogalma Tapolcza nevével, 
hogy ha tapolezai virtust emlegetnek a vi 
déki lapok, már másra sem gondolnak mint 
veres gyilkosságra. Szomorú ismertető !

Hogyan levelez a kapolcsi biró ! P. 
város polgármestere megkereste a kapolcsi 
elöljáróságot, hogy N. tanító oklevelét kéz­
besítse. Az oklevél azonban tévedésből az 
átírás mellül vissza maradt, Így csak az át­
irat érkezett meg Kapolcsra. Erre a kapolcsi 
biró a következő levelet küldötte P. város 

I polgármesterének Kopolcsközségelőljárósá- 
1 gától 23/909 szám. .-X tekintetes rt. város

polgármesteri hivatalnak P............... Az ide
mellékelt leveleket megkaptam, de a rákok 
nem voltak benne. biró.

Az Epilepszia (nyavalyatörés) gyógyítása. 
A világ legkiválóbb orvosai szüntelenül fára­
doznak es kutatnak újabb cs újabb gyógy 
módok után az emberiségre súlyos átokként 
nehezedő betegségek ellen. F betegségek ta­
hin legboizalmasabbik« az Epilepszia. E baj­
ban szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon 
értesülésünk, mely szerint egy magyar orvos 
e betegség ellen uj és hatékony módszert, 
_ amely mar külföldön is méltó elismerés­
ben részesült, alkalmaz gyógyszerrel. Ez 
orvos a Budapesten, Nagykorona utca 18 
szám alatt lakó Dr. Szabó B. Sándor, ki 
készséggel nyújt felvilágosítást mindazoknak, 
kik gyógyító möd-.zere segélyével a súlyos 
bajtól szabadulni óhajtanak.

február 14.

1908. B. 579 3. sz.

Ö Felsége a Király nevében I
A tapolezai kir. járásbíróság mint büntető 

bíróság a Gróf Márkus magánvádló _ által 
Rechnitzer Soma ellen becsületsértés vétsége 
miatt emelt vád felett Tapolczán, 1908. évi 
deczember hó 9-ik napján Dr. Grün Gyula 
királyi járásbiró és Szántó Józset jegyző- 
könyvvezető részvételével megtartott nyilvá­
nos tárgyalás alapján a vád es védelem meg­
hallgatása után a következőleg

Itől t:
A bíróság Rechnitzer Soma andráshidai szül- 
diszeli lakos, 34 eves, izr. nős, gyermektelen 
kisbirtokos, vagyonos, Írástudó terheltet btk.
261 tj-ába ütköző, e § szerint minősülő 
becsületsértés vétségében, elkövetve az áltál, 
hogy Tapolczán a Domokos lgnacz fele ven­
déglőben 1908. évi november 10-én este Gról 
Márkus kir. járásbíróság! iródatiszt tapolezai 
lakos magánvádlót szedett vedelt embernek 
nevezte, kivel nem ül le egy asztalhoz, vét­
kesnek kimondja és azért terheltet a btk. - )-• 
ij a alalapján hatvan (60) korona pénzbün­
tetésre Ítéli.

Elmarasztalja a bíróság a op. 479. 480. 
tj-ai alapján terheltet az esetleg felmerülendő 
rabtartási költségeknek a kir. kincstár részé­
re az 1890. évi 43. t. cikk értelmében leen­
dő megtérítésében.

Kötelezi a bíróság Rechnitzer Soma ter­
heltet, hogy 20 korona képviseleti költséget 
Gróf Márkus magánvádló tapolezai lakosnak
15 nap és végrehajtás terhe alatt megfizessen.

A pénzbüntetés a jelen Ítélet jogerőre emel­
kedésétől számított 15 nap és végrehajtás 
terhe alatt 1892. évi XXVII. t. cikkben meg­
határozott célokra fizetendő és behajthatat­
lanság esetén a btk. 53. §-a értelmében hat 
(6) napi fogházra átváltoztatandó.

Elrendeli a btk 277. §-a alapján a bíró­
ság, hogy az itelet egyizben indokaival együtt 
terhelt költségén a „Tapolezai Lapokban“ 
közxetétessék.

Indokok.
Rechnitzer Soma diszeli lakos terhelt be­

ismerésével VVeisz József, Presits Pál és Do­
mokos Ignácz tanuk hit alatti vallomásával 
be van bizonyítva, hogy telhelt 1908. évi 
november 10-én este a tapolezai Domokos 
Ignácz fele vendéglőben Gróf Márkus kir. 
járásbirósági iródatiszt tapolezai lakost sze­
dett vedelt embernek nevezte, kivel nem Ül 

I egy asztalhoz.
" As előzmény az, hogy magánvádló terhelt 

ideiglenes távozása után ahhoz az asztahoz 
ült, melynél terhelt azelőtt ült.

Fenti tényállás alapján terheltet becsület- 
sértés vétségében vétkesnek kimondani és a 
fenti büntetéssel sújtani kellett.

Súlyosító körülmény gyanánt mérlegelte- 
tett az, hogy terhelt nem rég büntetve volt, 
enyhítő körülmény gyanánt vétetett terhelt 
beismerése és a vádbeli alkalommal telin- 
6ult kedélyállapota. A költséget tárgyazó rész 
aBp. 479. 480. §-ain és az 1890. 43. t. cikken 
az itelet közzétételének elrendelése a btk. 
277. ij-án alapszik.

Tapolcza, 1908. évi deczember hó 9-én.
Grün Gyula 
kir. járásbiró.

SYILT-TÉB.*)

Birtok eladás.
Sitkéi Nagy Sándor ur badacsonyi szőlejének a 
megyei közlekedési ut alatt fekvő részét, mely 
villa telkekre alkalmas, parcellákban eladom.

A feltételek irodámban megtekinthetők.

Dr. Kovács Vilmos ügyvéd, Tapolcza.
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Tapolcza, 1909.
172. szám. 1909. B.

Ö Felsége a Király nevében!
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mjnt 

büntető felebbviteli biréság, a dr. Fritz Jó­
zsef kir. törvényszéki biró elnöklete alatt, 
Szalay László és Skóday Aurél kir. törvény- 
széki bírák, valamint dr. Horváth Ferencz 
kir. törvényszéki jegyző, mint jegyzőkönyv­
vezető részvétele mellett alakult itélőtanácsa 
a becsületsértés vétsége miatt vadolt Rechnitzer 
Soma elleni bűnügyet, amelyben a tapolcai 
kir járásbíróság, 1908. decemner hó 9-ikén 
1909. B. 579í3: a. Ítéletet hozott, a Rechnit­
zer Soma vádlott részéről bűnösségének a 
megállapítása miatt bejelentett fellebbezés | 
következtében dr. Weisz Endre magánvádló j 
képviselője jelenlétében Zalaegerszegen, 1909. 
január hó 18-án megtartott nyilvános ülés­
ben tárgyalás alá vevén a vád és védelem 
meghallgatása után következőleg 

ítélt:
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint 

büntető felebbviteli bíróság, a kir járásbíró­
ság Ítéletének, a büntetés kiszabására vonat­
kozó részét a Bp. 554. § ának 2. bekezdése 
alapján megváltoztatja és a vádlott bünteté­
sét 1 (egy) napi fogházra átváltoztatandó 
10 (tiz) korona pénzbüntetésre leszállítja.

Az Ítélet egyéb részeit a Bp. 554. § ának 
2. bekezdése alapján helybenhagyja, azzal 
a kiegészítéssel, hogy vádlottat kötelezi, hogy 
főmagánvádló részére 10 korona felebbezési 
eljárási költséget 15 nap alatt végrehajtás 
terhe mellett megfizessen.

Indokok :
A kir. járásbíróság ítéletét a vádlott bűnös­

ségének a megállapítása miatt lelebbezte meg.
A kir. törvényszék a kir. járásbíróság Íté­

letében megállapított tényállást helyesnek ta­
lálván elfogadta.

Minthogy ezen tényállás és az abból levont 
okszerű következtetés alapján a kir járás­
bíróság helyesen állapította meg a vádlott 
bűnösségét és a bűncselekményt is törvény­
szerűen minősítette, ennélfogva a kir. járás­
bíróság Ítéletének ezen része helybenhagyan­
dó volt.

Ellenben a kir. törvényszék a vádlottnak 
a kir. járásbíróság ítéletében is megállapított 
felindult lelki állapotát oly nyomatékos eny­
hítő körülménynek találta, hogy annak mér­
legelésévé! a kir. járásbíróság iteleteben 
vádlottra kiszabott büntetést tulszigorunak 
találta és ennek következtében a kir. járás­
bíróság ítéletének ezen részben való megvál­
toztatása mellett, a vádlott büntetését a 
rendelkező rész értelmében leszállította.

Zalaegerszeg, 1909. január hó 18.
Dcgré Szalay László

kir. tszéki elnök s. k. előadó s. k.
Soltsányi

kir. járásbirói kezelő.
1908. B. 577/6 sz.

Végzés.
Az 1909. évi január 31-én jogerőssé vált 

I. és 11. bir. iteletek hit kiadványai Dr. Bú­
zás Dezső tapolezai ügyvédnek, mint Drót 
Márkus tapolezai lakos magánvádló képvise­
lőjének kézbesittetik.

Tapolcza, 1909. Február 11.
Grün Gyula 
kir. járásbiró.

(* eTtovatban közlőitekéit nem vattai felelősséget a 
szerkesztő.

TAPOLCZAI LAPOK

Piaci árak.
Január 24-töl.

Liszt:
Búza: D. 0 1 2 3 4 5

42 42 40 38 36 34 20 korona. 
Rozs: 1. II. _V. K.

34 32 17 16 korona.
Tengeri : Liszt kása dara

24 26 22 korona.
Gabona:

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya 
25 20 19 19 19 9 kor.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi járásbíróság, min! telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a Dr. 
Kovács Vilmos Ügyvéd áltál képviselt 
Balatonmelléki 1 akarók pénztár tapolezai 
bei ezég végrehajtónak. Rédei Józsefné ! 
Rádli Piroska taliándörögdi lakos végrehaj 
last szenvedő elleni 1260 korona — fillér j 

és jár. iránti végrehajtási ügyében az ár- : 
vetés a tapolezai kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság területen lévő, a tali­
ándörögdi 43. sz. tjkvben Redei Józsefné 
Rádli Piroska nevén álló következő ingat­
lanokra : f 54 hrsz. beltel ki kertre 7 kor. 
ugyanott 319 hrsz. ház es udvarra 320 kor. 
ugyanott- 592 hrsz. bondori erdőre 206 kor. 
a 752 sz. tjkvben f 1124 hrsz. haraszton 
felöli szántó és legelőre 81 korona, a 214 
sz. tjkvben 326 hrsz. alatt (elveit ház, ud­
var és kertből ugyanott ille'ő 1 , telektulaj­
donra 40 korona, a 458 sz. tjkvben 751 b. 
hrsz. felső erdői erdőből ugyanöt Tető ’/2 
részre 234 korona ezennel "megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik és erre ha­
táridőül :

1909. évi május hó 4-ik napjának 
délelőtt 10 órája

Taliándörögd község házához kitüzetik. Az 
ingatlanok a kikiáltási árnak két harma­
dánál s illetve a házbéradó alá eső 319 
es 326 hisz. a kikiáltási ár felénél alacso 
nyabb áron el nem adatnak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási árnak 20°/,, - át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő- 
leges letételét hitelt érdemlőleg igazolni

Az árverési leltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Taliándörögd község házánál 
betekinthetek.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1909. január hó 30. napján.
Papp, királyi járásbiró.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
573 909. sz.

Hirdetmény.
1, Zalamegye Alispánjának 1978 909 

számú, rendelete folytán figyelmeztet­
jük az allattulajdoncsokat, hogy a 
netán előforduló állatbetegségek beje­
lentései el ne mulasszák, mert az 
eltitkolások miatt terjed ki a ragály.

február 14.
2. Ugyancsak az alispán ur 1476|909 

szám rendelete alapjait közzétesszük, 
hogy a tőgygumőkóros tehenek tu- 
berkulinnal kezelendők, esetleg kiir­
tatnak.

3. Felhivatnak a gyámok és gond­
nokok, hogy gyámoltjaikról, illetve 
gondnokoltjaikról a szokásos évi 
jelentest, illetve ingo kimutatást a 
a főjegyzőnél 8 nap alatt beadják, 
mert ellen esetben a költségükre lesz 
megcsinálva.

Tapolcza, 1909. február 12-én
Horváth Jenő Marton Gyula

I jegyző ____________ hbiró

I 244/1909.
Tapolcza nagyközségben 1909. évben 
tartandó országos vásárok jegyzéke.
1. Március első keddjén, tehát 2-án
2. Május első keddjén, tehát 4-én 

csak országos állatvásar tartatik
3. Augusztus első keddjén, tehát 3-án
4. Október harmadik keddjén,tehát 19. 
országos kirakodó és állatvásár tartatik

Tapolcza, 1909. január 21.
(Zalamegye)

Horváth Jenő Marton Gyula
főjegyző. h. bíró.

■--y———ír-

Szölöojtvány keresők | 
figyelmébe!

Különféle 1-ső és 11. osztályú Ripária 
Portalis s Rupestris Monticola alanyu 
gyökeres fásojtványokkal, valamint II. 
osztályú vadvesszővel, nemkülönben 
többtéle szőlőfajokból, közte a leikarolt 
Muscat Ottonel-ből, sima hazai vessző­
vel is szolgál és ebbeli szives megke­

reséseket kér :

Gróf Deym János szőlőgazdasága 
Lesenczetomaj, Zalamegye,

Szók vány szerűségért és fajtiszta­
ságért szavatolunk.

Hirdetmény.
A Szentgyörgyhegy Kisapáti ré­

szén fekvő 1 kát, hold 883 O-öl 
terjedelmű, kitűnő karban lévő, 

tehermentes
= fiatal ojtvány szőlő, =
jó pincével, 3800 literes boros,- 2800 
literes szüretelő edény, valamint a pin­
cében lévő összes felszerelésekkel
együtt szabad kézből — esetleg ked­
vező fizetési feltételek mellett is — 
eladó.

Bővebb fölvilágositást nyújt, Zsó- 
fics Antal megbízott, Tapolczán.

Az uj bortörvény folytán szükségessé vált 
NYILVÁNTARTÁSI KÖNYVEK

— márczius hó 1-re kaphatók: ...—
Lőwy B.

könyv- és papirkereskedésében, Tapolczán.
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NOXffl
nagy menyiségü kalló­
nak alkalmas akáczta- 
törzs úgyszintén első 
ver dü hasított akácfa- 

kar ru jutányos áron. Bővebbet 
Rechnit.er Rezsőnél rai>«»i« zi.n.

Eladó 1
uaskerssUeüesc 

TJIPOltCitAi

a legjobb

mm
ssaptss?

Gyár : Hochsinger Testvérek Budapest. 
Főraktár: Kaszás Soma kereskedőnél

Tapolcza.

Ingyen és bérmentve küldöm 
szőlőn Itvány, szőlő

vitae, hVCSSZO C£

ru Dlílawarerol nagy kepes árjegy­
zékemet bárkinek ki ezimet tudatja. 
Az arak meglepő olcsók 120 kom a- 
telfelé. Ezen könyvet még az is i er­
deije meg, ki rendelni nem akar ; mert 
sok hasznos tudnivalót taitalmaz.
Hajdú István, szőlőoliviínyte­

lepe. Biliardioszey.

Herceg Eszterházy badacso­
nyi uradalmából, bonyhády- 
simenthíili tehenészetből na­
ponta friss tea-vajat szállít 

2 K. 80 l‘. lvlgja.
Elárusito hely :

POPPER (iVURA üzleti-ben.

Szőlő-oltvány
es vesszőről nagy képes árjegy­
zékemet ingyen es bérmentve 
küldöm meg, aki címét tudatja. 
Ezen könyvet mg az is kél je, 
aki rendelni nem akar, mert sok 
hasznos tudóival" taitalmaz.

Gyökeres oltványokból, ame­
rikai és európai sima és gyökeres 
vesszőkből, a világhírű Delewa- 
ré-ből 1 'A millió készlet.

Olesó ár és pontos kiszolgálás.

Czim :

Szűcs Sándor fia szölötelepe
Bihafdiószeg.

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárul, ^minden-
éle, a szölőkozelőshez szükséges gépekből u. m :

pmetezit, nfilineieiít, porolói
ts' '

továbbá a legna­
gyobb választók szölöprésekböl

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 a a (F 5 t é r.)

Állandó nagy raktár .-

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonja 
és szalámiból.

Friss sertéshús. 1. rendű sertés zsir, 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

naponta saját KÉSZÍTÉSŰ 1* KISS
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

Q.

to
lakóház üzlethelyiséggel 
Kossuth Lajos utca '22 sz. 
alatt s egy jokarban levő 

szőlő pincevei s a hozza tartozó edé­
nyekkel együtt raposkai hegyen azon­

nal eladó.
Bővebbet üzv. MERSICS JÓZSEFNE 

tulajdonosnál.
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c-rMonmAiiÁFi Takarékoénztár részvénytársaság oBalatonmelléki Takarékpénztár részvénytársaság
az Osztrák Magyar Bank mellékhelye Tapolcy.an. 6)

A Balatonmelléki Takarékpénztár részvénytarsasag igazgató­
sága ezennel közhíré teszi, hogy üzletkörét

a törleszteses jeizálog-kölcsön
ágazattal kibővíti.

Több elsőrendű fővárosi intézettel létrejött előnyös meg­
állapodásunk iolytan ama kellemes helyzetben vagyunk hogy 

ügyfeleinknek ez irányban a lehető legkedvezőbb feltételekkel

szoigaihatunk. keszséggel ad az intézet iflazflat^flau

oooo

8o
oooo

■oJD czipötisztitószer 
legszebb *“

2 SZ< KözTbbi felvilágosítást készséggel ad az intézet igazga^ágaLO
ooooooooooooooooooooooooooooooooo
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MILLENNIUM,
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■? MAGYOSZ
TOHONTÁL M.

TERJEDELME500KAT.HOLD 
KÉSZLET SOK MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

fényt adja, tCf=?

abort puhán és] ^ 
erészén tart;auj

's NEM /A

W zy
M11UNNIUMTF1EPF.N-VFTTEM



I

♦

ft1

'

■

L

Tapolcza, 1009. TAPOLCZA1 LAPOK

P REISZ MANO
cint-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 

szoba- es díszfestést a legmodernebb 

kivitelben és lehető legjutányosabb arak 

mellett.

Pályázati hirdetmény

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ww

ERŐ
sosborszesz,

mert mindazt egyesíti magában, amit 
egy igazán jó és hatásos háziszertől 
várni lehet.

Ore az egészségnek, fertőtlenít, erő- i 
sit és edzi az izmokat, fájdalomcsilla­
pító. Páratlan mint szájvíz, haj - és bőr 
ápolószer.
Szükséges minden háztartásban.

Kapható mindenütt 30 fillér, 40 fil­
lér, 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül­
dése után

Kosmos laboratórium, Győr.
Kapható mindenütt.

A Tapolczai lecsapoló társulat az 1908. évi december hó 
18-án tartott közgyűlés határozata alapján a társulat tisztogatás 
illetve mederrendezési munkálataira, amelyek mintegy 25000 köb­
méter földmozgósitást igényelnek, 1909. évi március hó 25-én 
délelőtt 10 órakor Tapolczán a városházán nyilvános zárt ajánlati

VERSENY-TÁRGYALÁST
fog tartatni.

A kötendő szerződés mintája s annak kiegészítő részét 
képező általános és részletes építési feltételek, továbbá a társulati 
munkálatokra vonatkozó 19148 908. számú engedélyokirat, úgy­
szintén az annak mellékleteit képező műszaki tervek, 1 apolczán 
a városházán Horváth Jenő főjegyző urnái a hivatalos órák alatt 
betekinthetők.

Az általános feltételek szerint kiállítandó és felszerelendő 
ajánlatok a vállalati összeg 5 százalékát kitevő bánatpénzzel illetve 
annak letétbe helyezéséről szóló elismervénynyel együtt a fenti 
nap délelőtti 10 óráig ugyanott nyújtandók be.

Tapolczán, 1909. február hó 2-án.
Vastagh János Handlery Gusztáv
társulati elnök. társulati igazgató.

február 14

immm

bútorozva 
vagy an nél­
kül, magá­

nyos urnák vagy úrnőnek kiadó. 
Bővebbet: KOCSI GERGEIA NÉL 

Tapolcza, Kossuth Lajos-utca 10. sz.

Két szoba,

ELADÓ HÁZ.
Kővágó őrs község legszebb és legforgalmasabb 
utcáján sarokház, úri lak ás sál. esetleg üzletnek is 

alkalmas helyiséggel, szabad kézből eladó.

Bővebbet a tulajdonos

EIBENSCHÜTZ MÓR urnái 
Kővágóőrs.

Hirdetmény.
Lcsenczetomaj község tulajdo­

nát képező
csárda

nipllőli úpiilctui
r»242 □ öl területű szántóföld es 
réttel vagy anélkül, — melynek 
forgalmát állami út, vasúti 
rakodó állomásmenli fekvése és 
3 (három) országos vásár biztosítja 
szabadkézből, eladó.

Elöljáróság.

CivjVo P\J(C.

Elsőrendű
minőségű FALITÉGLÁT,

.. I__ i _ •____ü Ao hnrifarUnfrancia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

TETOCSEREPET és különféle 
idomtéglát

E ladó trágya.
MEZRICZKY FERENCZ hegyesdi 

lakosnál nagyobb mennyiségű érett 
istáló trágya eladó.

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IONÁCZ
tahi gőz tégla, cserép- és agyagáru gyára

TAB, (Somogy megye).
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9. 

Tapolcza és járására kizárólagos képviselőség :

POLLÁK TESTVÉREK
cementáru-gyára, Tapolcza.
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TAPOLCZAl LAPOK
Tapolcza, 1909

Eadó
a leyjolili

czipö- 
KRÉM

február 14.

Gyár Hochsinger Testvérek Budapest. 
Főraktár: Kaszás Soma kereskedőnél

Tapolcza.

és bérmentve küldöm 
szőlő' iltvany. szőlő 
vessző és a világhí­

rű Deíawarerol nagy képes árjegy­
zékemet bárkinek ki ezimet tudatja. 
Az arak meglepő olcsók 1 dl) kom a- 
telfelé. Ezen könyvet még az is ren­
delje meg, ki rendelni nem akar ; mert 
sok hasznos tudnivalót tai'.almaz.
Hajdú István, szölőoltványte­

lepe. Bihardioszey.

nagy menyiségü kát ró­
nak alkalmas akáczla- 
törzs úgyszintén első 
ver dü hasított akácfa­

ka rro jutányos áron. Bővebbet 
Rechnit.er Rezsőnél 'rnv<>i«->-='ii-

Herceg Eszterházy badaeso- 
uvadalinából. bonyhády- 

simvntháli tehenészetből na­
ponta friss tea-vajat szállít 

2 K. 80 t. klg,ja.
Elárusító hely :

POPI’EU (1YLILA üzleti'ben.

Szőlő oltvány
es vesszőtől nagy képes árjegy­
zékemet ingyen es bérmentve 
küldöm meg, aki elmét tudatja. 
Ezen könyvet meg az is kérje, 
aki rendelni nem akar, mert sok 
hasznos tudnivaló tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, ame­
rikai és európai sima és gyökeres 
vesszőkből, a világhírű Delewa- 
ré-ből 1 7j millió készlet.

Olesó ár és pontos kiszolgálás.
Czim

Szűcs Sándor fia szölötelepe
Bihardiószeg.

Pa ük Vilmos
uaskersskedóso 

T A 1* O LG/ A.
Ajánlja állandóim nagy választékú raktárai, ^minden-
éle, a szőlőkozelóshez szükséges gépekből u. m :

permetezőt, síéilÉisnult

SST4Ä szölöprésekből
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES üzlete és füstölője

T b p o 1 e b (Főtér.)

Állandó nagy raktár •

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonig 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ 1 KISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALÁDÉ

I Legolcsóbb napi árak.
oooooooooooooooooooooooooooooooog
o Balatonmelléki Takarékpénztár részvénytársaság 0

/N *I ka_____  d-m|. mAllóLhoKiP r l>( > IdZiíHÍ •

Eö
lakóház üzlethelyiséggel 
Kossuth Lajos utca dd sz- 

alatt s egy jókarban levő 
szóló" pincével s a hozza tartozó edé­

nyekkel együtt raposkai hegyen azon­

nal eladó.
Bővebbet özv. MERS1GS JÓZSEF NE 

tulajdonosnál.

o
öoo
8oo5oooooo

az Osztrák Maavar Bank mellékhelye Tiipolo/^n- 6)

A Balatonmelléki Takarékpénztár részvénytársaság igazgató­
sága ezennel közhíré teszi, hogy üzletkörei

a törleszteses jelzálog-kölcsön
ágazattal kibővíti.

Több elsőrendű IV,varos! mlózc.ld létrejön előnyös n«g- 
állapodásunk lolytán ama kellemes helyzetben vagyunk.. hogy 

ügyfeleinknek ez irányban a lehető legkedvezőbb feltételekkel

""SÄ felvilágosítást készséggé! ad az intézet *”»«“**

U5 > fényt adja,

g “közelebbi felvilágosítást készséggel ad az intézet ^at^Oooooooooooooooooooooooooooooooooo

lümöYQBB SZQLÖOLTVÄHYISKOJÄ
AZ ÁllAMl FELÜGYELET MEILETT LÉTESÜLT

/IBüMILLENNIUK-
TELEP
NAGYŐSZ
TORONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT.HOLO 
KÉSZLET SOM MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

w

P » ■ NfcM A
I ínwhimTFLEPENA/ETTEM mii.lenniumtelepenvett_ 

n 

/ 't.
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Tapolcza, 1909.

DREISZ MANÓ
elm-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 

szoba- es díszfestést a legmodernebb 

kivitelben és lehető legjutányosabb arak 

mellett.

TAPOLCZA! LAPOK

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
sósborszesz,

mert mindazt egyesíti magában, amit 
egy igazán jó és hatásos háziszertől 
várni lehet.

Ore az egészségnek, fertőtlenít, erő­
sít és edzi az izmokat, fájdalomcsilla­
pító. Páratlan mint szájvíz, haj- és bőr 
ápolószer.
Szükséges minden háztartásban.

Kapható mindenütt 30 fillér, 40 fil­
lér, 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül­
dése után

Kosmos laboratórium, Győr.
Kapható mindenütt.

Két szoba,

Hirdetmény.
Lesenczetomaj község tulajdo­

nát képező
1 $i l ki csíii'tla <“>"1

mól Ív U ópii lotoi
Í42 Q öl területit szántóföld es 

réttel vagy anélkül, — melynek 
forgalmát állami út, vasúti 
rakodó állomásmenti fekvése es 
3 (három) országos vásár biztosítja 
szabadkézből, eladó.

Elöljáróság.

február 14.

Pályázati hirdetmény
A Tapolczai lecsapoló társulat az 1908. évi december hó 

18-án tartott közgyűlés határozata alapján a társulat tisztogatás 
illetve mederrendezési munkálataira, amelyek mintegy 25000 köb­
méter földmozgósitást igényelnek, 1909. évi március hó 25-én 
délelőtt 10 órakor Tapolczán a városházán nyilvános zárt ajánlati

VERSENY-TÁRGYALÁST
fog tartatni.

A kötendő szerződés mintája s annak kiegészítő részét 
képező általános és részletes építési feltételek, továbbá a társulati 
munkálatokra vonatkozó 19148 908. számú engedélyokirat, úgy­
szintén az annak mellékleteit képező műszaki tervek, Tapolczán 
a városházán Horváth Jenő főjegyző urnái a hivatalos órák alatt 
betekinthetők.

Az általános feltételek szerint kiállítandó és felszerelendő 
ajánlatok a vállalati összeg 5 százalékát kitevő bánatpénzzel illetve 
annak letétbe helyezéséről szóló elismervénynyel együtt a fenti 
nap délelőtti 10 óráig ugyanott nyújtandók be.

Tapolczán, 1909. február hó 2-án.
Vastagh János Handlery Gusztáv
társulati elnök. társulati igazgató.

bútorozva 
vagy annél- 
kül, magá­

nyos urnák vagy úrnőnek kiadó. 
Bővebbet: KOCSI GERGELYNÉL 

Tapolcza, Kossuth Kajos-utca tő. sz.

ELADÓ HÁZ.
Kővágőőrs község legszebb és legforgalmasabb 
utcáján sarokház. urilakással esetleg üzletnek is 

alkalmas helyiséggel, szabad kézből eladó.

Bővebbet a tulajdonos

EIBENSGHÜTZ MÖR urnái 
Kővágóőrs.

1 __ FALITÉGLAT,
francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

Elsőrendű
minőségű

TETÖCSEREPET és különféle 
idomtéglát

E ladó trágya.
MEZRICZKY KERENCZ hegyesdi 

lakosnál nagyobb mennyiségű éiett 
istáló trágya eladó.

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IGRÁCZ
tahi gőztégla, cserép- és agyag áru gyára

T A. B, (Somogy megye).
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9. 

Tapolcza és járására kizárólagos képviselőség:

POLLÁK TESTVÉREK
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február 14.
Tapolcza, 1900. ___ -—   „ « „ ,

Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársasággal EgjesiMt Kölcsönös Segeiyzo-SzoVetkazet.
M I-: G H r v ö.

" Tapolczai

rendes közgyűlést

TAPOLCZAI LAPOK

tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom

1. a jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezet,
tag kijelölése.igazgatóság jelentése a működő 111-,k évtársulatot 
illetőleg, és az "első évtársulatnak a folyó évben leendő fel­

oszlásáról.
3. A felügyelő bizottság jelentőse. mp„áilanitása4. A zárszámadások előterjesztese a mérleg megallapitasa

és a felmentvény érdemében hozandó határozat.

Az igazgatóság nevében :

Dr. ‘Tischer G ? u 1 a
yV közgyűlés tArsrysoroaata : igazgató

5. Az igazgatóság által az alapszabályok 5. §-a értelmében 
1909. év január hó 1-én életbe léptetett IV. évtársulat megalaku­
lásának kimondása.

6. Az igazgatóság fizetésének es a felügyelő bizottság tisz­
teletdijának meghatározása.

7. Az alapszabályok 25. §. d). pontja ertelmeben beadott 
indítványok tárgyalása.

III. ÉVTÁRSULA T.

TARTOZIK
Mérleg-számla 1908. december 31-én. KÖVETEL

Fdkvi
lipsz.

Vagyon

I i Pénztár szarnia
7 M. kir. postatakarékpénztár 
9 Kötvény

19 Hátralékos átmeneti kamatok

Korona fill.

39 j 31 
28 1 83 

288845 —
081 47

Fdkvi
lapsz.

Teher Korona

289594 61

2 Heti törzsbetét számla
3 Bciratási dij

Egyenleg mint ez évi tiszta jövedelem

283438
2348
3808

fill.

61

289594 : 61

TARTOZIK
Veszteség és nvereség-szftmla 1908- december 31-én. KÖVETEL

Fökvi
liptz.

Költség

10
11
12
13

M/„ I!
16 !
17
18

Kezelési költség szarnia 
Felszerelés számla leírás 
Első szervezési költség 
Beszedési jutalek 
Tiszti fizetések 
Napibiztosi dij 
Lakbér, fűtés, világítás 
Nyugdíj biztosítás

Egyenleg mint ez évi tiszta jövedelem

Korona (Jövedelem Korona fill

Kamat számla
Intő és késedelmi kamat 
Átírási dij ..

5263
406

12

11
16
50

5681 77

A felügyelő bizottság által megvizsgált mérleget a szövetkezeti tagok a hivatolos órák alatt megtekinthetik.

liós/.lot óh taifállonuiiiy líimulatás.

III. évtarsulat

Állomány 1908. év június 30-án 
Az 1908. év folyamán kilépett

Állomány 1908. december hó 31-én

534 tag 
6

2334 üzletrészszel 
11

528 tag 2323 üzletrészszel

Az 1 koronás üzletrész hozadéka 1908. december hó 31-én a III. évtársulatnál 1 korona 63 filler.

Tapolcza, 1908. december 31-un A könyvelésért:
Dr Fischer Gyula Szűcs Jenő Grosz Dezső

igazgató főkönyv vezető könyvvezető

A fenti számadásokat átvizsgáltuk és azt minden tekintetben helyesen összeállítottnak találtuk,

Tapolcza, 1909. február hó 13-án

Takács Jenő
f, b. elnök

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG :

id. Leszner Mór Vastagh János
f. b. tag f. b. tag
Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán,

Weiler Kálmán
f. b. tag


